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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate candidaţilor înscrişi la concursul organizat pentru ocuparea funcţiei de  

Şef Birou I din cadrul Poliției municipiului Moreni –Biroul Investigații Criminale  

Inspectoratul de Poliție al Județului Dâmbovița 

 

 

 

 

Capitolul I - MANAGEMENT ORGANIZATORIC 
TEMATICĂ: 

 Planificarea managerială; 

 Conducerea subordonaţilor; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Motivaţia şi evaluarea performanţelor; 

 Comunicarea în activitatea managerială; 

 

BIBLIOGRAFIA: 

 Costică Voicu, Ştefan Prună –Managementul Organizaţional al Poliţiei – Fundamente 

teoretice, Editura MEDIAUNO 2007. 

 

Capitolul II – REGLEMENTĂRI GENERALE 
TEMATICĂ: 

 Organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române: 

 Atribuţiile Poliţiei Române 

 Personalul Poliţiei Române 

 Drepturi şi obligaţii 

 Îndatoririle polițistului 

 Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni ale polițistului 

 Organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare 

 Etica şi deontologia poliţistului 

 Domeniul de aplicare şi principii generale 

 Normele de conduită profesională a poliţistului 

 Prelucrarea datelor cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date 

 Definiţii, principiile de prelucrare a datelor cu caracter personal 

 Categorii de date cu caracter personal, categorii speciale de date cu caracter 

personal şi condiţii de prelucrare a acestor categorii speciale de date în cadrul 

urmăririi penale 

 Drepturile persoanei vizate 

 

BIBLIOGRAFIA: 

 Legea nr. 218/2002, privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, republicată, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 360/2002, privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare; 



 H.G. nr. 725 din 2 septembrie 2015, pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din 

Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi 

răspunderea disciplinară a poliţiştilor 

 Legea nr. 364/15.09.2004, privind organizarea şi funcţionarea poliţiei judiciare, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 991/25.08.2005, pentru aprobarea Codul de etică şi deontologie al poliţistului. 

 Regulamentul General privind Protecţia Datelor (RGPD) – Regulamentul UE 

2016/679, privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu 

caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 

95/46/CE; 

 Legea nr 190/2018, privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016/679 

al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia 

persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind 

libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul 

general privind protecţia datelor); 

 Legea nr. 363/2018, privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu 

caracter personal de către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, 

cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al executării pedepselor, 

măsurilor educative şi de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date 

(transpune în legislaţia naţionala Directiva UE 2016/680); 

 

 

Capitolul III -  RESURSE UMANE ÎN UNITĂŢILE  M.A.I., REGIMUL  DISCIPLINAR 

TEMATICĂ: 

 Fişa postului 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I. 

 Cercetarea prealabilă a poliţiştilor şi faptele care constituie abateri disciplinare  

 Activitatea de planificare în munca de poliţie 

 Principiile care guvernează conduita profesională a poliţistului 

 Evaluarea personalului din M.A.I. 

 

BIBLIOGRAFIA: 

 O.M.A.I. nr. 140/2016, privind activitatea de management resurse umane în unităţile de 

poliţie ale M.A.I., cu modificările şi completările ulterioare. 

 Legea nr. 360/2002, privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 H.G. nr. 725 din 2 septembrie 2015, pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din 

Legea nr. 360/2002 privind Statutul poliţistului, referitoare la acordarea recompenselor şi 

răspunderea disciplinară a poliţiştilor 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 91/16.09.2019, privind aprobarea Metodologiei referitoare la 

planificarea şi evaluarea activităţii structurilor din cadrul Poliţiei Române şi anexa. 

 H.G. nr. 991/25.08.2005, pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului. 

 

 

CAPITOLUL IV – CERCETAREA PENALĂ 

TEMATICĂ: 

 Infracţiunea 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală 

 Infracțiuni contra persoanei 

 Infracțiuni contra patrimoniului 

 Infracțiuni contra înfăptuirii justiției 

 Acţiunea penală 



 Participanţii în procesul penal 

 Probele, mijloacele de probă şi procedeele probatorii 

 Percheziţia domiciliară şi alte forme de percheziţie 

 Măsurile preventive 

 Urmărirea penală 

 Înregistrarea, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a 

activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror 

 Repartizarea spre soluţionare a sesizărilor cu caracter penal 

BIBLIOGRAFIA: 

 Legea nr. 286 din 17 iulie 2009, privind Codul penal, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 135 din 1 iulie 2010, privind Codul de procedură penală, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Ordinul Comun al M.A.I. şi P.Î.C.C.J. nr. 56/10.04.2014 – 12/C/2014 pentru aprobarea 

Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale 

şi coordonarea administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 118 din 30.09.2022, privind profesionalizarea poliţiştilor, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 

 

CAPITOLUL V – INVESTIGAŢII CRIMINALE 

TEMATICĂ: 

 Măsurile ce trebuie luate de către poliţiştii care au ajuns primii la locul producerii unui 

eveniment ori unei fapte de natură penală care presupun efectuarea cercetării la faţa 

locului; 

 Procedura cercetării la faţa locului; 

 Soluţionarea sesizărilor şi petiţiilor; 

 Circumstanţele alarmante în cazurile dispariţiilor de minori şi activităţile poliţiei la faţa 

locului până la sosirea echipei de cercetare; 

 Modul de acţiune al efectivelor de poliţie în cazurile de copii dispăruţi; Principalele 

atribuţii ale şefului Punctului de Comandă; Componenta de căutare; Componenta de 

investigare; 

 Atribuţiile poliţiştilor desemnaţi cu instrumentarea cazurilor de copii fugiţi de la 

domiciliu/reşedinţă/centru de ocrotire, etc. 

 Organizarea şi desfăşurarea activităţii poliţiei pe linia supravegherii persoanelor faţă de 

care a fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauţiune sau 

arestului la domiciliu; 

 Activitățile desfășurate pe linia organizării și desfășurării activităților specifice Poliției 

Române pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor 

înscrise în Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor. 

 

BIBLIOGRAFIA: 

 Ordinul comun M.A.I. nr. 182/14.08.2009 şi P.I.C.C.J. nr. l754/C/05.08.2009, privind 

procedura de cercetare la faţa locului; 

 Dispoziţia inspectorului general al Inspectoratului General al Poliţiei Române nr. 44 din  

22.05.2007 şi Manualul de bune practici privind modul de acţiune al poliţiei în cazul 

copiilor dispăruţi sau victime ale abuzului, traficului de persoane şi pornografiei infantile 

pe Internet; 

 Dispoziţia I.G.P.R. nr. 9/10.02.2014, privind Organizarea şi desfăşurarea activităţilor 

specifice Poliţiei Române privind supravegherea persoanelor faţă de care a fost dispusă 

măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauţiune sau arestului la domiciliu; 



 Ordinul M.A.I. nr. 33/2020, privind activitățile de soluționare a petițiilor, primire în 

audiență și consiliere a cetățenilor în M.A.I.- integral; 

 Legea nr. 118/20 iunie 2019, privind Registrul naţional automatizat cu privire la 

persoanele care au comis infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra 

minorilor, precum şi pentru completarea Legii nr. 76/2008 privind organizarea şi 

funcţionarea Sistemului Naţional de Date Genetice Judiciare 

 Dispoziția Inspectorului General al Poliției Române nr. 41/18.05.2021, pentru aprobarea 

Metodologiei privind  organizarea și desfășurarea activităților specifice Poliției Române 

pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor înscrise în 

Registrul național automatizat cu privire la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de 

exploatare a unor persoane sau asupra minorilor. 

 
CAPITOLUL VI - COOPERARE POLIŢIENEASCĂ INTERNAŢIONALĂ 

TEMATICA: 

 Tipurile de semnalări care se introduc în Sistemul Informatic Naţional de Semnalări 

 Principiile cooperării poliţieneşti internaţionale 

 Asistenţa judiciară internaţională în materie penală - Comisia rogatorie internaţională şi 

transferul de proceduri în materie penală 

 Structuri europene şi internaţionale de cooperare poliţienească; Structuri de cooperare 

internaţională la nivel intern 

 

BIBLIOGRAFIA: 

 Legea nr. 141/12 iulie 2010, privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Sistemului 

Informatic Naţional de Semnalări şi participarea României la Sistemul de Informaţii 

Schengen; 

 O.M.A.I. nr. 212/23.09.2010, privind procedurile de lucru pentru activităţile autorităţilor 

naţionale competente din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor aferente 

semnalărilor din SINS sau SIS.; 

 O.U.G. nr. 103/13.12.2006, privind unele măsuri pentru facilitarea cooperării poliţieneşti 

internaţionale, aprobată de Legea 104/2007, cu modificările şi completările aduse de 

Legea nr.201/22.10.2010; 

 Convenţie de Aplicare a Acordului Schengen art. 95-100; 

 Manual Schengen de cooperare poliţienească transfrontalieră. 

Drd. Eugen Corciu, drd. Aurel Mihail Băloi, Instituţii de cooperare poliţienească/ 

Noţiuni introductive, Editura M.A.I./2006. 

 

 

Capitolul VII -  PROTECŢIA INFORMAŢIILOR CLASIFICATE 

TEMATICĂ: 

 Protecţia informaţiilor clasificate 

 Protecţia informaţiilor secret de serviciu 

 Standardele naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate şi informaţii secret de 

serviciu în Ministerul Afacerilor  Interne 

 Clasificarea informaţiilor 

 Colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia pe teritoriul României a corespondenţei 

clasificate 

 Categorii de informaţii clasificate 

 Modul de asigurare a protecţiei informaţiilor clasificate (protecţia juridică, protecţia prin 

măsuri procedurale, protecţia fizică, protecţia personalului). 

 



BIBLIOGRAFIA: 

 Legea nr. 182/12.04.2002, privind protecţia informaţiilor clasificate cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 585/13.06.2002, pentru aprobarea Standardelor naţionale de protecţie a 

informaţiilor clasificate în România cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 781/25.07.2002, privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 1.349/27.11.2002, privind colectarea, transportul, distribuirea şi protecţia 

corespondenţei clasificate pe teritoriul României.  

 

 

     *Notă :  

             Candidații vor studia actele normative stabilite în bibliografie cu toate modificările și 

completările avute la data publicării prezentului anunț.       

 

 

COMISIA DE CONCURS 
 

 
 

 

 

 

 

 


